

◎新闻分析 ●新华社记者

叙问题二次会议“肩负重任”

叙危机正出现缓解迹象,当务之急是有关各方加强沟通努力推动会议如期举行

叙利亚问题第二次日内瓦会议定于本月22日召开,联合国秘书长潘基文6日开始向与会各方发出邀请函,但伊朗是否与会尚未确定。

分析人士指出,最近一系列动态显示,叙利亚危机正出现缓解迹象,国际社会对第二次日内瓦会议寄予厚望,希望会议能够如期举行并取得积极成果。

两个阶段

据悉,第二次日内瓦会议将分两阶段举行。第一阶段,有关各方代表22日在瑞士蒙特勒举行“高级别”磋商;第二阶段将从24日开始,在瑞士日内瓦谈判。

两大变数

虽然联合国公布了会议的日程安排,但对会议本身而言,依然存在两个不确定因素。

首先是叙反对派参会代表问题,叙反对派至今尚未指定与会人员。为此,联合国呼吁叙反对派尽快指定与会人选,以保证谈判有足够的准备时间。

观察人士指出,叙反对派系林立,要组成一个“具有广泛代表性”的与会代表团绝非易事。事实上,尽管第二次日内瓦会议即将举行,但一盘散沙的叙反对派至今仍未决定是否出席。

其次是伊朗能否与会。作为叙政府的支持者和有地区影响力的大国,伊朗是否会参加第二次日内瓦会议目前还无定论。白宫发言人卡尼6日重申了美方立场,即伊朗参与本次日内瓦会谈必须以接受第一次日内瓦会

议的成果为前提。

分析人士认为,伊朗与会显然是叙反对派及其支持者不愿看到的,但一个可以对叙利亚局势造成影响的国家或许不应被排除出日内瓦会议。

前景不明

埃及战略与政策研究中心主任哈尼·贾迈勒在接受新华社记者采访时说,本次日内瓦会议面临很多阻力,很难取得预想的成果。

华盛顿智库卡内基和平基金会中东问题专家马克·皮耶里尼指出,日内瓦会议与会各方不能指望短期内在叙利亚建立“完美的”民主政权,而必须设定更为现实的目标。

皮耶里尼认为,会议首先应该促成停火,但鉴于叙利亚反对派各股势力之间已经开始“内斗”,促成停火已变得异常艰难。其次,会议必须找到遏制极端宗教组织发展的办法,这就要求各方停止向这些组织提供武器。

观察人士表示,当务之急是有关各方加强沟通,进一步与冲突双方特别是叙反对派进行沟通,努力推动第二次日内瓦会议如期举行。(综合新华社记者王雷、倪红梅、裴雷、周而捷、易爱军、郑晓东、刘阳、张建华、郑斌报道)

◎国际随笔 ●刘灌

日本成立国安局预示着什么

日本首相安倍晋三自上任以来,坚持在向军国主义的道路上暴走,已经到了忘乎所以、不顾一切的地步。而日本国家安全保障局(国安局)的成立,又是一个新标志。

日本国安局设在内阁官房内,由67名职员组成,首任局长为年已七旬的内阁

官房参与(外交顾问)、前外务省事务次官

内正太郎。据介绍,日本国安局是国家

安全保障会议的事务局,负责分析从各

和日本政府相关省厅汇集的信息情报,

为首相和大臣们做出决定提供判断依据。

安倍出席了1月7日举行的国安局挂牌仪式,并在仪式上强调,希望国安局作为保

护国民生命财产和国家利益的“指挥塔”,

发挥应有的职能。

成立日本国安局的背景是什么?这要从日本国家安全保障会议(安保会议)说起。

按日本政客的说法,国安局是“指挥塔”,国安会议是“司令塔”,也就是说,国安局是国安会议的执行机构。

安倍在2006年第一次出任首相时,就推动日本起草通

过有关安保会议的法案,但因其突然下台

而不了了之。2012年底,安倍再次上台,就

马上将设立国安会议提上议事日程。

去年6月7日,日本内阁会议确定设立国安会

议相关法案。

去年11月7日和27日,日本

众参两院分别以执政党多数赞成的结

果通过了这个法案。

根据该法案,国安会

议由首相、官房长官、外务大臣和防卫大臣

4人组成,决定外交及安全保障的基本

方针。该法案的核心,是推进由首相官邸

主导的外交及安保政策。

如果对安保会议和安保局的实质还不

很明了的话,可以再看《特定秘密保护法案》。

去年8月27日,日本政府确定了该法的概要。

当年12月3日,日本众议院

强行通过了这个法案。这项法案将“特

定秘密”定义成“一旦泄露会对日本国家

安全构成危害的信息”,主要内容涉及防

卫战争计划,将让国民在不知情的情况下

卷入战争。《冲绳时报》则直接援引专家的

话指出,《特定秘密保护法案》实际上就是为战争准备的。

联想到安倍上台后推动的一系列右翼

政策,如试图修改和平宪法、极力推行集

体自卫权、废弃“武器出口三原则”等,成立

国安局预示着什么不是很清楚吗?但是,

过去军国主义是一条死胡同,现在亦然。

卫、外交、防止间谍活动以及反恐4个方面,各行政机构的长官可以对“特定秘密”进行指定。泄密的公务员最高可被判处10年有期徒刑,教唆他人泄密者以及从事防卫产业等的民间人士泄密最多也可被判处5年有期徒刑。

通过《特定秘密保护法案》,创建国家

安全保障会议,成立国家安全保障局,一

环扣一环,后果不能不使爱好和平的人们

担忧。有专家分析认为,日本现在这种情

况与二战期间很相像。二战期间,当时的

日本军政府为了保护军事机密、蒙蔽国民、

强化战时体制,推行新“军机保密法”,

规定泄密或有意收集日本军事秘密均

为犯罪,最高可处死刑。最终,日本政府对内

封锁了有关军事、外交、经济的关键情报,

实行了全民“战争总动员”体制,最终将日本

带入一个黑暗的时代。现在,日本政府也

完全能够像过去的军政府一样,擅自扩大“秘密”范围,在一些重大关键情报上对

民众进行隐瞒。这无论对日本还是国际社

会来说,都是十分危险的。

日本安倍政府的所做所为,不仅国际

社会为之一侧目,日本国内也是反对之声高

涨。日本冲绳主流媒体《琉球新报》的社论

说,国安会议的成立,将给“密室政治”创

造条件。该法案同《特定秘密保护法案》绑

定,即国安会议制定的政策属于特定秘密,

这意味着国民丧失知情权,同时国会也

不能进行审议。如果国安会议参与制定

战争计划,将让国民在不知情的情况下

卷入战争。《冲绳时报》则直接援引专家的

话指出,《特定秘密保护法案》实际上就是为

战争准备的。

联想到安倍上台后推动的一系列右翼

政策,如试图修改和平宪法、极力推行集

体自卫权、废弃“武器出口三原则”等,成立

国安局预示着什么不是很清楚吗?但是,过

去军国主义是一条死胡同,现在亦然。



1月8日,在韩国首尔火车站,人们排队购买火车票。近日,许多韩国人开始抢购回家乡的火车票,以和家人共度春节假期。新华社发(朴真熙 摄)

罗德曼为金正恩庆生

祝福的,也深深感受到了朝鲜人民对领袖的爱戴。随后他为金正恩唱起生日歌,现场观众也跟随一起合唱。

罗德曼在友谊赛第一局结束后换下球衣,与金正恩一同坐在主席台观看比赛。赛后,朝鲜体育相李宗茂和罗德曼为球员颁发了纪念奖杯和纪念章。

朝鲜媒体目前尚未对罗德曼此次访朝作出报道,也没有就金正恩制作特别报道或节目。

罗德曼一行10人6日抵达平壤。这是他自去年2月首次访朝后第四次访朝。

本报讯 据新华社平壤1月8日电(记者杜白羽)

张利)美国全国篮球协会(NBA)退役球星罗

德曼8日在朝鲜平壤体育场为朝鲜最高领导人金正恩庆生,并在NBA退役球员组

成的篮球队与朝鲜篮球队的友谊赛中出场。

金正恩偕夫人李雪主出席观看比赛。

驻朝美国大使和朝鲜体育人士应邀观看

了比赛,驻朝外国记者没有受到邀请。

记者们从观众方面了解到,罗德曼在比赛

开始前说,尽管外界对他来朝鲜有不少质

疑,但他是作为好朋友来为金正恩送上生日

德国学徒薪资

行业差异巨大

石匠最高,理发师最低

本报讯 据德国媒体1月7日报道,最新统计数据显示,德国各行业学徒的月薪存在巨大差异,同一行业的薪资水平在东西部也各不相同:德国西部的石匠学徒月薪接近1000欧元(约合人民币8244元),而东部的理发师学徒月薪仅为269欧元(约合人民币2217元)。

报道称,位于波恩的德国联邦职业教育研究所对德国西部184个行业和东部152个行业中的学徒进行了调查并于近日发布统计数据。调查显示,2013年德国西部地区各行业学徒平均月薪为767欧元(约合人民币6323元),较2012年上涨4.1%;东部地区

均月薪为708欧元(约合人民币5836元),较此前一年上涨5%。据悉,该研究所调查的原左翼恐怖组织“11·17日”(简称N17)成员克里斯托夫·希洛斯展开全国搜捕。因希洛斯涉嫌利用服刑期间的休假潜逃,希腊当局决定重新考虑囚犯休假制度。

希洛斯现年56岁,曾是希腊最血腥的极端组织N17的成员。他因参与实施多起针对希腊、英、美外交官与商人的枪杀和爆炸案被判处6项终身监禁,自2003年起被关押在雅典的监狱里。本月6日在希腊北部享受8天假期的希洛斯未按规定每天向警方报到。希洛斯的律师随后在希腊一家电视台的受访中

称,自己已很长一段时间未与希洛斯联系,认为他已经潜逃。

目前,对希洛斯的追捕收效甚微。警方只在希腊弗洛里纳西北部的小镇上找到了他用过的车。该地距希洛斯最后被目击到的地

方——哈尔基迪基约200公里。

按照现行希腊法律,被判处终身监禁的囚犯最早可在服刑8年后获准短期休假,离开监狱数日。然而,政府现正重新考虑这项休假制度是否适用于恐怖分子

与犯有严重罪案的囚犯。N17是极端民族主义团体,在1975年到2000年间杀害了23人。2002年该组织被警方彻底摧毁,10名重要成员落网,其中包括希洛斯和他的两名兄弟。

(阿健)

球员转会受阻疑窦重生

足协正式受理刘健仲裁申请

月3日宣布正式签约自由身转会的青岛中能队长刘健,然而,青岛中能俱乐部却在当天发布官方声明,称刘健与俱乐部签订的续约合同到2017年才截止。为了证明自己的合约已经到期,刘健随后公开了自己的合同,并指出能展示的续约合同有“伪造痕迹”。

由于刘健与中能俱乐部难以在合同问题上达成共识,刘健只得将解决转会纠纷的希望寄托在足协仲裁委员会身上。6日下午,刘

健与恒大俱乐部人员专程来到中国足协递交相关材料申请仲裁。

按照仲裁委员会相关程序,仲裁委员会应当于收到仲裁申请书7日内决定是否受理;正式受理后,仲裁委员会应于程序启动6个月内作出仲裁决定;如遇重大或特殊案件,仲裁委员会可提交中国足协主席会议处理。

据记者了解,随着足协仲裁委员会正式受理刘健的申请,青岛中能将在15日内向仲

裁庭提交书面答辩及相关证据。不过,按照仲裁程序的时间期限,如果真的需要6个月时间来解决,对于刘健及上述两家俱乐部而言都是不小的损失。

对于刘健转会纠纷所引出的球员“阴阳

合同”等俱乐部运营和监管漏洞,足管中心主任张利在接受采访时明确表示:“仲裁委员会

中有很多人是法律专家,一切都会按照规章制度和法律法规来办事。”

裁判庭提交书面答辩及相关证据,不过,按照仲裁程序的时间期限,如果真的需要6个月时间来解决,对于刘健及上述两家俱乐部而言都是不小的损失。

对于刘健转会纠纷所引出的球员“阴阳

合同”等俱乐部运营和监管漏洞,足管中心主任张利在接受采访时